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Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, às 
doze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, com a presença dos senhores deputados: B. Sá, 
Bárbara do Firmino, Dogim Félix, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, 
Doutor Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela 
Moura, Evaldo Gomes, Francisco Limma, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, 
Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, Hélio Rodrigues, 
Henrique Pires, João Mádison, Marden Menezes, Rubens Vieira, Severo 
Eulálio, Tiago Vasconcelos e Ziza Carvalho; ausentes os senhores 
deputados: Fábio Novo, Georgiano Neto e Warton Lacerda; e justificadas 
as ausências dos senhores deputados: Ana Paula, Oliveira Neto e Wilson 

Brandão; realizou-se a DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores deputados: Severo 
Eulálio, B. Sá e Gustavo Neiva; e secretariada pelos senhores deputados:  

Gracinha Mão Santa e Evaldo Gomes. PEQUENO EXPEDIENTE. 
Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem 
retificação, além das seguintes matérias: 4 (QUATRO) MENSAGENS do 
Poder Executivo: de nº 23/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 11/25, 
que “Aprova o Plano Estadual da Primeira Infância (PEPI), institui-o como 
política de Estado e obriga os municípios a elaborarem ou adequarem 
seus Planos Municipais da Primeira Infância (PMPI), nos termos que 
especifica”; de nº 25/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 12/25, que 
“Autoriza o Poder Executivo a outorgar a concessão de uso do Parque de 
Exposição Governador Dirceu Arcoverde e dá outras providências”; de nº 
27/25, encaminhando veto parcial ao Projeto de Lei de iniciativa 
parlamentar que “Instituir as ações informativas sobre a Fibromialgia, 
visando publicizar os direitos da pessoa com Fibromialgia no estado do 
Piauí”; e de nº 31/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 17/25, que 
“Altera os artigos Art. 2º e 5º da Lei nº 8.313, de 20 de fevereiro de 2024, 
que dispõe sobre a reserva de vagas de empregos para mulheres vítimas 
de violência doméstica e familiar nas empresas prestadoras de serviços ao 
estado do Piauí”; 5 (CINCO) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 
22/25 e nº 23/25, de autoria da senhora deputada Bárbara do Firmino, 
respectivamente, que “Dispõe sobre a garantia de exames genéticos e 
procedimentos de saúde para mulheres de alto risco de câncer de mama e 
ovário no Estado do Piauí e dá outras providências”; e que “Institui a 



 

Política de Proteção aos Direitos da Pessoa com Câncer no Estado do 
Piauí”; de nº 24/25 e nº 25/25, de autoria do senhor deputado Fábio Novo, 
respectivamente, que “Reconhece de Utilidade Pública a Federação 
Piauiense de Voleibol – FPV”; e que “Reconhece de Utilidade Pública a 
Associação de Promoção Multicultural – PROMULTI”; e de nº 26/25, de 
autoria do senhor deputado Ziza Carvalho, que “Estabelece projeto de lei 
de reconhecimento de Utilidade Pública à Associação dos 
Empreendedores, Empresas e Startups de Invenção e Inovação 
Tecnológica – AESITEC”; 1 (UM) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
de nº 8/25, de autoria do senhor deputado Hélio Rodrigues, que “Dispõe 
sobre outorga da ‘Medalha do Mérito Legislativo’ ao Senhor Roosevelt dos 
Santos Figueiredo, por relevantes serviços prestados ao Estado do Piauí”; 
e 5 (CINCO) REQUERIMENTOS aprovados: um, de autoria do senhor 
deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, o qual solicita a realização 
de sessão solene em comemoração aos 54 anos da Universidade Federal 
do Piauí; dois, de autoria do senhor deputado Rubens Vieira, os quais 
solicitam dos órgãos competentes: instalação de lombada ou quebra-
molas no município de Caraúbas, especificamente nos povoados Adobes, 
Sambaíba, Tamboril e na entrada da cidade; e a pavimentação asfáltica do 
trecho que liga a rodovia BR-222 à Cachoeira do Xixá, no município de 
Batalha; um, de autoria do senhor deputado Hélio Rodrigues, o qual 
solicita à Prefeitura Municipal de Teresina e à Superintendência da SAAD 
Leste, o roço e a poda das árvores, bem como a revitalização das vias de 
circulação de pedestres e ciclistas das avenidas Raul Lopes e Marechal 
Castelo Branco, nesta capital; e um, de autoria do senhor deputado 
Marden Menezes, o qual solicita ao Departamento Estadual de Estradas 
de Rodagem do Piauí e à Secretaria Estadual de Transportes, a reforma e 
a duplicação da ponte sobre o Rio dos Matos; e 1 (UM) REQUERIMENTO 
lido e não apreciado, de autoria da senhora deputada Ana Paula, o qual 
solicita do Departamento de Estradas de Rodagens, a realização de 
serviços de roço e limpeza nas margens da PI-257, que liga os municípios 
de Curimatá a Redenção do Gurgueia, bem como na PI-413, no trecho 

que interliga Curimatá a Júlio Borges. ORDEM DO DIA. Não houve 

matéria. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Henrique Pires 
agradeceu a confiança em sua indicação à presidência da Comissão de 
Constituição e Justiça e enfatizou o projeto social Lar Que Sonhei, de 
iniciativa do vereador Ricardo Estrela, do município de Elizeu Martins. O 
senhor deputado Doutor Gil Carlos mencionou a visita do vereador 
Franklin Costa, presidente da câmara municipal de Ilha Grande, para 
discutir problemas de saneamento básico. O senhor deputado 
Gessivaldo Isaías informou que convidou a diretoria da Águas de 
Teresina para discutir, com os demais parlamentares, os serviços de 
abastecimento e esgoto na cidade. O senhor deputado Franzé Silva 



 

comunicou a instalação das Comissões de Fiscalização, Controle, 
Finanças e Tributação e da Comissão de Segurança Pública. O senhor 
deputado B. Sá agradeceu ao Partido Republicanos pela confiança em 
sua indicação para a liderança do bloco com os Progressistas e 
Republicanos. E o senhor deputado Marden Menezes destacou os 
avanços da Secretaria Estadual da Segurança Pública e a parceria com a 

prefeitura de Teresina para videomonitoramento. GRANDE 
EXPEDIENTE. O senhor deputado GUSTAVO NEIVA fez um balanço 
da gestão do prefeito de Teresina, Sílvio Mendes, enfatizando a 
normalização dos serviços públicos e o diálogo com a empresa Águas de 
Teresina para redução de tarifas. O senhor deputado FRANCISCO 
LIMMA repercutiu a entrega do título de regulamentação fundiária para a 
comunidade Santa Rosa das Quebradeiras de Coco Babaçu, 
parabenizando as autoridades envolvidas. E a senhora deputada 
GRACINHA MÃO SANTA relatou sua participação em uma audiência 
sobre o aterro sanitário de Parnaíba e mencionou recursos alocados pelo 
deputado federal Júlio Arcoverde para o sistema de saúde pública da 
cidade, pedindo que outros parlamentares federais sigam o exemplo. Por 
fim, destacou o lançamento do carnaval da planície litorânea do Piauí e 
convidou a população a participar das festividades. Nada mais havendo a 
tratar, o senhor presidente, na oportunidade, deputado Gustavo Neiva, 
encerrou a sessão, do que, para constar, foi redigida e digitada a presente 
ata, pelo setor de Redação de Atas, a qual, depois de lida, achada 
conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no Sistema de Apoio ao 
Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 
 


